

Press Release

Telephone Contact

EMEA

Email Contact

Americas +1 203-236-9022

+0080-000-95 95 95

Asia +852 269 821 07

Global <u>info@galatachemicals.com</u>

GALATA CHEMICALS INTRODUCES DRAPEX® ALPHA 200C, A PRIMARY BIO-BASED PLASTICIZER FOR PVC APPLICATIONS

Wednesday, September 5, 2012

For immediate release

Southbury, CT – Galata Chemicals is pleased to introduce Drapex[®] Alpha 200C, the latest advancement in the Alpha series of natural oil-based primary plasticizers.

Drapex[®] Alpha 200C has been designed for use in white and clear PVC compounds as well as specialty applications with demanding performance requirements. PVC compounds containing the new plasticizer exhibit improved extraction resistance, substantially reduced amounts of volatile organic compounds, and enhanced processability.

"Building on the successful market introduction of Drapex® Alpha and Drapex® Alpha 200, we are excited to announce the newest grade available within the Alpha family of sustainable plasticizers. Drapex® Alpha 200C was specifically designed to provide our customers with a biobased plasticizer solution for white and clear compounds as well as those applications requiring the performance attributes of trimellitates" – said Steven McKeown, President and COO of Galata Chemicals.

Drapex[®] Alpha 200C is registered on major national chemical inventories and commercially available from Galata Chemicals.

Galata Chemicals

Galata Chemicals is a leading global producer of plastics additives including mixed metal heat stabilizers, tin heat stabilizers, epoxidized soybean oil, polymer modifiers and chemical foaming agents. Additional information concerning Galata is available at www.galatachemicals.com.